

казывают представить их в Лхасу, в Поталаский монастырь. Здесь дети подвергаются обследованиям учёных лам, которые, по мере исследования, постепенно отстраняют обладающих меньшими признаками физического существа Будды; так остаются, наконец, три мальчика, которые и признаются собственно перерожденцами ¹⁾.

Оставленные, по исследованию лам, три кандидата подвергаются окончательному избранию в Потале. Оно совершается в присутствии Далай-ламы, Банчень-ринбочэ и Дэмо хутухты ²⁾. Имена мальчиков пишутся на трех отдельных бумажках и кладутся в золотую урну—сэрбум, откуда по совершении богослужения и молитв, вынимают одну из этих бумажечек: имя, написанное на ней, и определяет перерожденца, долженствующего быть отправленным в Монголию. Назначение трех кандидатов обусловливается тем, что всякий бодисатва перерождается отдельно тремя частями: духом, словом и телом.

Для препровождения в Монголию избирается перерожденец духа, остальные два мальчика, признаваемые перерожденцами слова и тела, принимают также духовное звание: они живут обыкновенно в Тибете, пользуются почетом и иногда занимают



Восьмое [современное] перерождение Чжэ-бцзун-дамба-хутухты.

¹⁾ А. М. Позднеев. «Ургинские хутухты». Стр. 19 и последующие.

²⁾ Дэмо-хутухта — один из четырех главнейших лам в Лхасе, за малолетством далай-ламы регент последнего.